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ATA DA TRIGÉSIA QUINTA (35ª) SESSÃO ORDINÁRIA 

 

 

Presidida pelo Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino, 

secretariada pela Sra. Vereadora Mara Cristina Choquetta. 

 

 

No dia quatorze do mês de outubro do ano dois mil e 

vinte e quatro, realizou-se, na Sala das Sessões “Vereador 

Santo Róttoli”, da Câmara Municipal de Mogi Mirim, 

presidida pelo Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino, 

secretariada pela Sra. Vereadora Mara Cristina Choquetta, a 

Trigésima Quinta (35ª) Sessão Ordinária do Quarto (4º) Ano 

da Décima Oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de 

Mogi Mirim, previamente programada e devidamente 

convocada nos termos da Relação da Matéria, datada de 

outubro de 2024. Às 18h30, feita a primeira chamada nominal 

dos Srs. Vereadores pela 1ª Secretária, nos termos do disposto 

no Artigo 109, da Resolução nº 276, de 2010 (Regimento 

Interno vigente) e constatando-se haver número legal para o 

início dos trabalhos, conforme dispõe o Artigo 106 da, já 

citada, Resolução, eis que se encontravam presentes os Srs. 

Vereadores: Ademir Souza Floretti Junior (01), Alexandre 

Cintra (02), Cinoê Duzo (03), Dirceu da Silva Paulino (04), 

Geraldo Vicente Bertanha (05), João Victor Coutinho 

Gasparini (06), Joelma Franco da Cunha (07), Luis Roberto 

Tavares (08), Luzia Cristina Cortes Nogueira (09), Mara 

Cristina Choquetta (10), Márcio Evandro Ribeiro (11), Marcos 

Antônio Franco (12), Marcos Paulo Cegatti (13), Orivaldo 

Aparecido Magalhães (14), Sônia Regina Rodrigues Módena 

(15) e Tiago César Costa (16); e encontrava-se ausente a 

Vereadora Lúcia Maria Ferreira Tenório, conforme, aliás, 

veem-se as respectivas assinaturas apostas à Folha de Presença 

- Registro de Comparecimentos e Faltas dos Srs. Vereadores 

às Sessões da Câmara, anexa ao final da presente ata, o Sr. 

Presidente deu por iniciados os trabalhos da presente sessão. 

Posto isso, conforme o disposto no Parágrafo Único, do Artigo 

106, da citada Resolução, convidou o Vereador Marcos Paulo 
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Cegatti para que procedesse à leitura de um trecho da Bíblia 

Sagrada. Cumprida dita providência, dando por iniciada a 

parte reservada ao “EXPEDIENTE”, o Sr. Presidente 

submeteu à apreciação do Plenário a ata da Trigésima Terceira 

(33ª) sessão ordinária, realizada em 30 de setembro de 2024, a 

qual, depois de achada conforme e aprovada, foi devidamente 

assinada pelos Vereadores Dirceu da Silva Paulino e Mara 

Cristina Choquetta, respectivamente, o Presidente e a 1ª 

Secretária. Colocada a votos, em sessão de hoje, a Ata foi 

aprovada por todos os presentes. A seguir, o Sr. Presidente 

comunicou à Casa, conforme inciso I do § 1º do Art. 48 da Lei 

de Responsabilidade Fiscal; com inciso III, caput, com inciso 

III do § 1º e § 5º do Art. 208 do Regimento Interno vigente, a 

entrada do Projeto de Lei n.º 89 de 2024, Lei Orçamentária 

Anual, ficando disponível, na Secretaria, por 15 dias corridos 

para poderem apresentar emendas. Na sequência, a 1ª 

Secretária deu ciência à Casa por meio de leitura da seguinte 

matéria: 1. Projeto de Lei nº 89 de 2024 de autoria do Prefeito 

Municipal, Paulo de Oliveira e Silva, acompanhado de 

Mensagem nº 064/2024, datada de 30/09/2024, objeto do 

Ofício nº 064/2024, de igual data, “Estimando a receita e 

fixando a despesa do município de Mogi Mirim, para o 

exercício de 2025”; (ao exame das Comissões Permanentes, 

conforme Art. 49, § 1º do Regimento Interno). 2. Projeto de 

Decreto Legislativo nº 03 de 2024, de autoria do Vereador 

Dirceu da Silva Paulino “Concedendo a medalha ‘Presidente 

João Teodoro’ à Senhora ‘Claudete Aparecida Eduardo 

Farah’”; (ao exame das Comissões Permanentes, conforme 

Art. 49 do Regimento Interno). 3. Projeto de Decreto 

Legislativo nº 04 de 2024, de autoria do Vereador Cinoê Duzo 

“Concedendo a medalha ‘Presidente João Teodoro’ ao atleta 

paralímpico mogimiriano ‘Luiz Filipe Guarnieri Manara’” (ao 

exame das Comissões Permanentes, conforme Art. 49 do 

Regimento Interno). 4. Projeto de Decreto Legislativo nº 05 de 

2024, de autoria do Vereador Marcos Antônio Franco 

“Concedendo a medalha ‘Presidente João Teodoro’ ao Senhor 

‘João Luiz Rissato’” (ao exame das Comissões Permanentes, 

conforme Art. 49 do Regimento Interno). 5. Projeto de Decreto 
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Legislativo nº 06 de 2024, de autoria do Vereador Marcos 

Paulo Cegatti “Concedendo a medalha ‘Presidente João 

Teodoro’ à Senhora ‘Maria Bernadete Franco Ortiz Coser’” 

(ao exame das Comissões Permanentes, conforme Art. 49 do 

Regimento Interno). 6. Projeto de Decreto Legislativo nº 08 de 

2024, de autoria do Vereador Luiz Roberto Tavares 

“Concedendo a medalha ‘Presidente João Teodoro’ ao Senhor 

‘Antônio Carlos Bernardi Junior’” (ao exame das Comissões 

Permanentes, conforme Art. 49 do Regimento Interno). 7. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 09 de 2024, de autoria do 

Vereador Orivaldo Aparecido Magalhães “Concedendo a 

medalha ‘Presidente João Teodoro’ à Senhora ‘Sônia Regina 

Rodrigues Módena’” (ao exame das Comissões Permanentes, 

conforme Art. 49 do Regimento Interno). 8. Projeto de Decreto 

Legislativo nº 10 de 2024, de autoria da Vereadora Sônia 

Regina Rodrigues Módena “Concedendo a medalha 

‘Presidente João Teodoro’ ao Senhor ‘Marcelo Fernando 

Galloro’” (ao exame das Comissões Permanentes, conforme 

Art. 49 do Regimento Interno). 9. Projeto de Decreto 

Legislativo nº 11 de 2024, de autoria do Vereador Geraldo 

Vicente Bertanha “Concedendo a medalha ‘Presidente João 

Teodoro’ ao Senhor ‘Cyrus Soltani Manjaterra’” (ao exame 

das Comissões Permanentes, conforme Art. 49 do Regimento 

Interno). 10. Projeto de Decreto Legislativo nº 12 de 2024, de 

autoria da Vereadora Luzia Cristina Cortes Nogueira 

“Concedendo a medalha ‘Presidente João Teodoro’ ao Senhor 

‘Roberto José de Fátima Magalhães’” (ao exame das 

Comissões Permanentes, conforme Art. 49 do Regimento 

Interno). 11. Projeto de Decreto Legislativo nº 13 de 2024, de 

autoria do Vereador Ademir Souza Floretti Junior 

“Concedendo a medalha ‘Presidente João Teodoro’ à Senhora 

‘Aparecida de Barros Penteado Bazzucco’” (ao exame das 

Comissões Permanentes, conforme Art. 49 do Regimento 

Interno). 12. Projeto de Decreto Legislativo nº 15 de 2024, de 

autoria da Vereadora Joelma Franco da Cunha “Concedendo a 

medalha ‘Presidente João Teodoro’ ao Senhor ‘Vicente Del 

Bianchi’” (ao exame das Comissões Permanentes, conforme 

Art. 49 do Regimento Interno). 13. Projeto de Decreto 
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Legislativo nº 16 de 2024, de autoria do Vereador Alexandre 

Cintra “Concedendo a medalha ‘Presidente João Teodoro’ à 

Senhora ‘Mônica Cristina Taberti Truffi Dickson -Place’” (ao 

exame das Comissões Permanentes, conforme Art. 49 do 

Regimento Interno). 14. Projeto de Decreto Legislativo nº 17 

de 2024, de autoria do Vereador João Victor Coutinho 

Gasparini “Concedendo a medalha ‘Presidente João Teodoro’ 

à Senhora ‘Maria Helena Scudeler de Barros’” (ao exame das 

Comissões Permanentes, conforme Art. 49 do Regimento 

Interno). 15. Projeto de Decreto Legislativo nº 18 de 2024, de 

autoria da Vereadora Mara Cristina Choquetta “Concedendo a 

medalha ‘Presidente João Teodoro’ ao Senhor ‘Marcos Braz 

Caetano’” (ao exame das Comissões Permanentes, conforme 

Art. 49 do Regimento Interno). Ato contínuo, não havendo 

REQUERIMENTOS para leitura e votação, o senhor 

Presidente submeteu à apreciação e à votação dos nobres 

Vereadores as seguintes MOÇÕES, endereçadas à Mesa 

(aprovadas pela Casa): Moção Nº 285/2024 - Assunto: 

MOÇÃO DE PESAR, COM UM MINUTO DE SILÊNCIO, 

PELO FALECIMENTO DA SENHORA MARIA 

APARECIDA MILANI PEDRO, EM 08 DE OUTUBRO DE 

2024. Autoria: ORIVALDO APARECIDO MAGALHAES E 

OUTROS. Colocada a votos, em sessão de hoje, a Moção foi 

aprovada por todos os presentes. Moção Nº 286/2024 - 

Assunto: MOÇÃO DE PESAR, COM UM MINUTO DE 

SILÊNCIO, PELO FALECIMENTO DA SENHORA JOANA 

D’ARC CANDIDO, OCORRIDO NO DIA 08 DE 

OUTUBRO DE 2024. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR E OUTROS. Colocada a votos, em sessão de hoje, a 

Moção foi aprovada por todos os presentes. Moção Nº 

287/2024 - Assunto: MOÇÃO DE PESAR, COM UM 

MINUTO DE SILÊNCIO, PELO FALECIMENTO DA 

SENHORA ZULMIRA RIGO BELLO MARTINS, 

OCORRIDO NO DIA 08 DE OUTUBRO DE 2024. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR E OUTROS. 

Colocada a votos, em sessão de hoje, a Moção foi aprovada 

por todos os presentes. Na sequência, o Sr. Presidente deu por 

aprovadas, conforme deliberação do Plenário, as seguintes 
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INDICAÇÕES endereçadas ao Sr. Prefeito Municipal: 

Indicação Nº 421/2024 - Assunto: INDICAÇÃO AO 

PREFEITO PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, ATRAVÉS 

DA SECRETARIA COMPETENTE, A RECUPERAÇÃO DO 

MURO EXISTENTE NA QUADRA DE AREIA 

LOCALIZADA NA AV. LUIZ GONZAGA DE AMOÊDO 

CAMPOS NO COMPLEXO LAVAPÉS (EM FRENTE AO 

GRÊMIO MOGIMIRIANO), DEVIDO AO ESTADO 

PRECÁRIO QUE SE ENCONTRA, PREJUDICANDO O 

LAZER E A CONVIVÊNCIA DAS PESSOAS QUE LÁ 

FREQUENTAM. Autoria: CINOÊ DUZO. Indicação Nº 

422/2024 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE 

SEJA REALIZADA A INSTALAÇÃO DA TAMPA DE 

CIMENTO DO BUEIRO LOCALIZADO NA RUA PAULO 

SÉRGIO CORREA PALOMINO, DEFRONTE AO 

NUMERAL 137, BAIRRO JARDIM FLORESTA – REGIÃO 

SUL. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. 

Indicação Nº 423/2024 - Assunto: SOLICITO AO EXMO. SR. 

PREFEITO QUE REALIZE A REMOÇÃO DA COLUNAS 

EXISTENTES NO PASSEIO PÚBLICO DA ENTRADA 

DAS CHACARAS YPÊ. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES. A seguir, o Sr. Presidente colocou à disposição 

dos Srs. Vereadores a seguinte CORRESPONDÊNCIA: 

Resposta da Secretaria de Segurança Pública referente ao 

Requerimento n.º 315 de 2024. Resposta da Secretaria de 

Segurança Pública, em nome de Luiz Carlos Pinto, Secretário 

de Segurança Pública, referente ao Requerimento n.º 304 de 

2024. Resposta da Secretaria de Educação referente ao 

Requerimento n.º 317 de 2024. Respostas da Secretaria de 

Educação, em nome de Ana Lúcia Bueno Peruchi, Secretária 

de Educação, referentes ao Requerimento n.º 233 de 2023 e ao 

Requerimento n.º 316 de 2024. Resposta da Secretaria de 

Saúde, em nome de Clara Alice Franco de Almeida Carvalho, 

Secretária de Saúde, referente ao Requerimento n.º 434 de 

2023. Respostas do SAAE – Serviço Autônomo de Água e 

Esgoto, em nome de Paulo Tarso de Souza, Presidente do 
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SAAE, referentes aos Requerimentos n.ºs 59 e 175 de 2024. 

Resposta da Secretaria de Administração, em nome de Rogério 

Zorzetto Lopes, Coordenador de Secretaria, referente ao 

Requerimento n.º 14 de 2023. Respostas da Secretaria de 

Administração, em nome de Larissa Rodrigues Vicente, 

Secretária de Administração, referentes aos Requerimentos 

n.ºs 234 e 267 de 2023. Resposta da Secretaria de Agricultura, 

em nome de Claudio de Souza, Secretário de Agricultura, 

referente ao Requerimento n.º 324 de 2023. Respostas da 

Secretaria de Planejamento Urbano, em nome de Luiz 

Henrique Bueno Cardoso, Secretário de Planejamento Urbano, 

referentes aos Requerimentos n.ºs 139 e 334 de 2023 e ao 

Requerimento n.º 320 de 2024. Respostas da Secretaria de 

Obras de Habitação Popular, em nome de Paulo Roberto 

Tristão, Secretário de Obras de Habitação Popular, referentes 

aos Requerimentos n.ºs 372, 377, 408, 469, 572 e 633 de 2023 

e ao Requerimento n.º 321 de 2024. Resposta da Secretaria de 

Mobilidade Urbana, em nome de José Leandro Bordignon 

Fogaça, Secretário de Mobilidade Urbana, referente ao 

Requerimento n.º 285 de 2024. Respostas da Secretaria de 

Esporte, Juventude e Lazer, em nome de André Luiz de 

Oliveira, Secretário de Esporte, Juventude e Lazer, referentes 

aos Requerimentos n.ºs 49, 155, 302, 305 e 338 de 2023. 

Respostas da Secretaria de Meio Ambiente, em nome de 

Isabela Guardia, Secretária de Meio Ambiente, referentes aos 

Requerimentos n.ºs 07, 188, 189, 255 e 264 de 2023. Resposta 

da Secretaria de Cultura e Turismo, em nome de Luiz 

Henrique Dalbo, Secretário de Cultura e Turismo, referente ao 

Requerimento n.º 288 de 2023. Resposta da Secretaria de 

Serviços Municipais, em nome de Ernani Luiz Donatti 

Gragnanello, Secretário de Serviços Municipais, referente ao 

Requerimento n.º 185 de 2023. Resposta da Secretaria de 

Governo, em nome de José Eduardo Aranha Minuzzo, Gerente 

de Governo, referente ao Requerimento n.º 224 de 2023. E-

mail da Caixa Econômica Federal – Contrato de Repasse OGU 

MIDR 950153/2023 – Operação 1090405-41, em nome de 

Márcio Antonio de Paula Capato, Gerente de Filial, referente à 

Extinção Contratual do Contrato de Repasse em referência. 
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Ofício n.º 491 de 2024 da Secretaria de Saúde, em nome de 

Clara Alice Franco de Almeida Carvalho, Secretária de Saúde, 

dando ciência acerca do Convênio n.º 07 de 2024 – Prefeitura 

Municipal de Mogi Mirim e Irmandade da Santa Casa de 

Misericórdia de Mogi Mirim. Ofício n.º 0040878811/2024-

CC-SGL da Subsecretaria de Gestão Legislativa da Casa Civil, 

em nome de Marcelle Tiyoko Koyanagui, Subsecretária de 

Gestão Legislativa, cumprimentando o apoio dado ao Projeto 

de Lei n.º 665/2020. Todas as correspondências foram lidas 

em 14 de outubro de 2024. Desta Edilidade; (arquive-se, após 

dar ciência aos senhores vereadores interessados). Não 

havendo mais proposituras ou quaisquer outros documentos 

para serem levados ao conhecimento do Plenário, o Sr. 

Presidente facultou o uso da palavra no “Expediente”, 

anunciando os oradores inscritos, conforme § 6º, do Artigo 

111, do Regimento Interno. Fez uso da palavra o Vereador 

Dirceu da Silva Paulino, parabenizando todos que participaram 

do pleito eleitoral, reforçando a coragem necessária para 

disponibilizar o próprio nome na disputa. Disse esperar que os 

próximos 4 anos sejam muito produtivos, beneficiando a 

população mogimiriana. Fez uso da palavra a Vereadora Mara 

Cristina Choquetta, parabenizando todos que participaram e 

fizeram uma campanha limpa. Relembrou sua primeira 

campanha, em 2020, quando ainda não possuía conhecimento 

acerca da disputa eleitoral, porém tinha humildade de pedir 

ajuda. Destacou que formou grupos de apoiadores buscando 

trazer a confiança das pessoas naquilo que ela pode fazer como 

Vereadora e agradeceu a ajuda obtida do próprio assessor e de 

outros aqui nesta Casa. Salientou que, na sexta-feira, deu a 

abertura da expo games, contendo muitas atrações, comidas e 

bebidas, convidando todos para esse grande evento. Fez uso da 

palavra a Vereadora Luzia Cristina Cortes Nogueira, 

parabenizando todos que participarão da próxima legislatura, 

torcendo pelo crescimento da cidade. Lamentou pelos 

Vereadores Alexandre Cinta e Geraldo Bertanha não terem 

sido eleitos, destacando o quanto fizeram pela cidade e 

lamentando a CPI ter prejudicado a campanha de alguns. Fez 

uso da palavra o Vereador Tiago César Costa, agradecendo os 
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854 votos obtidos. Salientou que Deus tem um plano para ele e 

que não deixará os donos desses votos na mão. Destacou a 

ajuda que teve de algumas pessoas, citando o Manoel 

Palomino, agora reeleito. Lamentou o fato de ter faltado pouco 

para a Sônia ter sido eleita Prefeita, porém o jogo político é 

muito pesado. Comentou que a cidade aspirou a uma mudança, 

entretanto, por falta de união, ela não veio, torcendo para que 

isso seja sanado na próxima eleição. Fez uso da palavra a 

Vereadora Sônia Regina Rodrigues Módena, cumprimentando 

os Vereadores pela campanha eleitoral. Salientou que ficou 

muito feliz com a quantidade de votos que obteve no pleito e, 

mesmo sabendo que poderia ser reeleita Vereadora, optou por 

tentar o cargo no executivo, pois sentia que precisava fazer 

mais pelo Município. Parabenizou o Prefeito eleito, porém 

ressaltou a insatisfação da população, pois a maioria dos votos, 

se somados, mostram isso. Lamentou o jogo imoral por poder, 

entretanto está com a consciência tranquila. Reforçou que, 

mesmo não estando nesta Casa na próxima legislatura, 

continuará andando pelas ruas e sendo atuante em prol da 

cidade. Fez uso da palavra o Vereador Orivaldo Aparecido 

Magalhães, dizendo o quanto trabalhou nesta Casa de leis, 

citando suas conquistas. Salientou que, por conta da CPI, não 

pôde fazer companha, atrapalhando-o na eleição. Destacou a 

importância da CPI, a qual trouxe depoimentos relevantes, 

esperando haver desdobramentos futuros decorrentes dessa 

investigação. Frisou que, em 2023, a Prefeitura pagou à 

empresa Fênix um valor que já está próximo de ser atingido, 

agora em 2024, uma vez que em agosto o valor já estava 

próximo do total do ano passado. Aproveitou o ensejo e 

criticou a falta de observância ao contrato, pois os ônibus 

deveriam possuir até 4 anos de utilização, porém não é o que 

se vê. Fez uso da palavra o Vereador Cinoê Duzo, dizendo que 

possui 11 mil motivos de gratidão. Parabenizou a vice-Prefeito 

eleita, Maria Helena Scudeler de Barros e todos os eleitos no 

pleito. Agradeceu ao próprio partido como também aos 

partidos adversários, pois, durante a campanha, não havia 

inimigos. Comentou que foi a eleição mais difícil da qual 

participou, lamentando o fato de pessoas queridas não terem 
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obtido o sucesso merecido. Fez uso da palavra o Vereador 

Luis Roberto Tavares, parabenizando os eleitos no último 

pleito eleitoral. Parabenizou, também, as 37 famílias, no 

Parque dos Laranjeiras,  que vão receber as matrículas pela 

regularização de seus lotes. Comentou sobre sua indicação 

para retirarem duas colunas nas Chácaras Ipê, pois pode causar 

algum acidente grave. Salientou que cada eleição possui suas 

peculiaridades, podendo gerar mais ou menos votos. Lamentou 

alguns Vereadores não terem sido eleitos, mesmo fazendo um 

bom trabalho na cidade. Finalizou frisando que trabalhou 

fortemente para a candidata a Prefeito a qual era sua aliada, 

porém o jogo político possui muitas estratégias e ela não 

logrou êxito. Fez uso da palavra a Vereadora Joelma Franco da 

Cunha, comentando que a Medalha João Teodoro é uma das 

maiores honrarias no Município, a qual busca homenagear 

cidadãos que se destacaram em algumas áreas. Entretanto, 

lamentou estar sendo utilizado o critério político partidário 

para essa escolha, mesmo havendo muitos mogimirianos que 

seriam merecedores de tal honraria. Disse esperar que a 

comissão de justiça faça a devida análise acerca de cada 

projeto legislativo apresentado na Casa, pois os requisitos 

necessitam ser atendidos. Parabenizou todos os candidatos por 

colocarem o próprio nome para disputar o pleito. Fez uso da 

palavra o Vereador Ademir Souza Floretti Junior, dizendo ter 

sido reeleito com 603 votos na última eleição, atribuindo essa 

vitória a Deus, agradecendo todos os eleitores e todos que de 

alguma forma contribuíram. Salientou que seguirá por mais 4 

anos continuando com o trabalho e trazendo bons frutos para a 

cidade. Não havendo mais oradores inscritos, o Sr. Presidente 

suspendeu a Sessão às 19h37, conforme o disposto no Artigo 

105, da Resolução nº 276/2010 (Regimento Interno vigente). 

Decorrido o interstício regimental a que se refere o citado 

dispositivo e depois de nova chamada nominal dos Srs. 

Vereadores, conforme o disposto no Artigo 112, § 1º, da já 

citada Resolução, ao fim da qual se constatou a totalidade dos 

membros da Casa, o Sr. Presidente deu por iniciados os 

trabalhos da “ORDEM DO DIA”, submetendo à apreciação 

da Casa o que segue: EM PRIMEIRO TURNO, “ex-vi” do 
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disposto no inciso I, do Artigo 172 do Regimento Interno. 

1. Projeto de Lei Nº 86/2024, de autoria do Vereador DIRCEU 

DA SILVA PAULINO, "INSTITUI NORMAS PARA A 

REALIZAÇÃO DO EXAME ‘TESTE DO OLHINHO’, BEM 

COMO CAMPANHAS DE CONSCIENTIZAÇÃO E 

INCENTIVO AO DIAGNÓSTICO PRECOCE DO 

RETINOBLASTOMA, ATRAVÉS DA CRIAÇÃO DO 

SETEMBRO DOURADO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS". Parecer Conjunto das Comissões de 

Justiça e Redação; de Educação, Saúde, Cultura, Esporte e 

Assistência Social e de Finanças e Orçamento. Fez uso da 

palavra o Vereador Dirceu da Silva Paulino, dizendo que o 

retinoblastoma é um tumor maligno e que mais de 50% das 

crianças possuem o diagnóstico feito com atraso. Comentou 

sobre a importância do tema, frisando que a identificação 

tardia gerará mais problemas, por isso pediu o apoio dos 

Vereadores para a aprovação do projeto. Colocado a votos, em 

sessão de hoje, o Projeto de Lei Nº 86/2024 foi aprovado por 

todos os presentes. 2. Projeto de Lei Nº 87/2024, de autoria da 

Vereadora MARA CRISTINA CHOQUETTA, "INSTITUI 

NO CALENDÁRIO OFICIAL DO MUNICÍPIO O EVENTO 

‘MM SKATE FESTIVAL’ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS". Parecer Conjunto das Comissões de 

Justiça e Redação; de Educação, Saúde, Cultura, Esporte e 

Assistência Social e de Finanças e Orçamento. Fez uso da 

palavra a Vereadora Mara Cristina Choquetta, dizendo que o 

skate sempre foi o esporte preferido dela e de alguns de seus 

familiares. Destacou que reuniram 2 mil pessoas no Half, no 

evento MM Festival, havendo 100 inscrições entre amadores e 

crianças, sendo o maior evento feito na cidade. Salientou que o 

tornar lei não obriga que ele aconteça, mas é uma forma de 

gerar a oportunidade. Salientou que estão fazendo um centro 

de treinamento na Av. Saúde, gerando oportunidades de 

aprendizagem acerca do esporte para todos. Colocado a votos, 

em sessão de hoje, o Projeto de Lei Nº 87/2024 foi aprovado 

por todos os presentes. Finda a pauta constante da “Ordem do 

Dia”, o Sr. Presidente passou, desde logo, à parte dos trabalhos 

reservada à “EXPLICAÇÃO PESSOAL”, conforme 
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determinam os Artigos 114 e 115 da Resolução nº 276/2010 

(Regimento Interno vigente). Fez uso da palavra o Vereador 

Geraldo Vicente Bertanha, cumprimentando a Maria Helena 

Scudeler de Barros e o Prefeito reeleito. Ao conversar com sua 

família sobre a eleição, relembrou o que disse quando pediu 

permissão aos filhos para ser candidato, destacando que eles 

não teriam vergonha de ter um pai político. Salientou ser 

normal não acontecer a reeleição, pois, na política, não há 

empate, para alguém ganhar, alguém precisa perder, e isso é o 

povo quem escolhe. Comentou que teve menos votos do que 

na última eleição, porém não adianta ficar ruminando a 

situação. Finalizou que continuará batalhando e que continuará 

na sua profissão. Fez uso da palavra o Vereador Tiago César 

Costa, lembrando que estão no mês do “outubro rosa”, o qual 

busca conscientizar as mulheres acerca do câncer de mama. 

Salientou ser importante haver meios para que elas possam se 

cuidar, citando equipamentos e médicos como exemplo. Frisou 

que todo eleito necessita tentar ajudar a população, havendo 17 

representações nesta Casa, e isso precisa ser respeitado. 

Comentou sobre o coeficiente eleitoral, o qual, por vezes, os 

cidadãos não conhecem. Destacou que cada Vereador, mesmo 

não eleito, deve continuar, pois inúmeras pessoas confiaram-

lhes seus votos. Citou o Vereador Marcos Gaúcho como o 

mais votado, elogiando seu trabalho fora da Câmara. Finalizou 

dizendo que não era para ele próprio estar ali nos próximos 4 

anos, mas sim é para ser em outro lugar. Fez uso da palavra o 

Vereador Alexandre Cintra, agradecendo os 417 votos. 

Parabenizou todos os candidatos a Prefeito e a Maria Helena, a 

qual chegou no posto de vice-Prefeita. Agradeceu ao Deputado 

Federal Carlos Sampaio, citando integrantes da equipe dele. 

Agradeceu integrantes do partido, outros candidatos e o 

candidato ao cargo no executivo Alexandre Bueno. Fez um 

agradecimento especial à sua assessora, Dina, que esteve do 

seu lado durante todo esse tempo. Fez uso da palavra o 

Vereador Cinoê Duzo, parabenizando o Vereador Magalhães 

pela condução dos trabalhos na CPI. Destacou que temos uma 

cidade, que continua, citando os comerciantes da cidade e os 

munícipes, que estão tendo dificuldades de deslocamento até o 
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Hospital 22 de Outubro, pedindo que finalizem o quanto antes 

a obra que tem causado esse transtorno. Lamentou não ter 

diálogo com o Prefeito, porém citou a boa relação com a futura 

vice-Prefeita para ajudar sanar esse problema. Disse esperar 

que 2025 comece retirando as cercas no zerão, as quais foram 

uma infeliz ideia. Comentou que amanhã será o dia do 

Professor, o qual sempre fica esperando por mais 

reconhecimento. Fez uso da palavra o Vereador Orivaldo 

Aparecido Magalhães, dizendo que participou das eleições em 

1999, sem sucesso, bem como em 2003, porém conseguiu ser 

eleito e assumiu em 2008. Salientou que foi da oposição na 

época do Carlos Nelson e que em 2012 participou do pleito 

com candidato a Prefeito, sendo convidado pelo Prefeito à 

época, Carlos Nelson, em 2017 para fazer parte de sua base. 

Destacou que, mesmo não sendo reeleito, está satisfeito com 

seu mandato, pois cumpriu com a função de Vereador que é 

fiscalizar, além de ter feito 23 leis na cidade. Finalizou 

dizendo que ama Mogi Mirim e que verá seus netos 

progredindo aqui. Fez uso da palavra a Vereadora Joelma 

Franco da Cunha, comentando sobre o Projeto de Lei acerca 

do Dia do Nascituro, lamentando que o direito à vida anda 

sendo relativizado, até mesmo, por uma integrante do Supremo 

Tribunal Federal. Comentou sobre o dia da Guarda Municipal, 

relembrando o abaixo-assinado feito pelos próprios integrantes 

denunciando o assédio que ocorria na corporação. Citou a 

ausência do Secretário Luiz Carlos em agendas com o 

Secretário de Segurança do estado, mostrando um caminho 

equivocado da cidade de Mogi Mirim. Finalizou criticando a 

gestão da saúde na cidade. Fez uso da palavra a Vereadora 

Sônia Regina Rodrigues Módena, parabenizando a Vereadora 

Mara pela reeleição e agradecendo as pessoas que estavam em 

seu lado durante a campanha, citando diversas pessoas e 

setores da cidade. Fez uso da palavra o Vereador Ademir 

Souza Floretti Junior, parabenizando o Prefeito reeleito, bem 

como a vice-Prefeita. Parabenizou, também, o Vereador 

Marcos gaúcho por ter conseguido quase 3 mil votos. 

Parabenizou a Vereadora Mara pela votação expressiva e por 

ser, infelizmente, uma das poucas integrantes femininas na 
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próxima legislatura. Parabenizou, da mesma forma, os 

Vereadores João Victor, Márcio do boxe, Marcos Paulo 

Cegatti, Cinoê Duzo, Luis Roberto Tavares e todos os 

candidatos para o cargo de Vereador e de Prefeito. Ressaltou a 

importância de respeitar o resultado das urnas, pois isso é uma 

demonstração de democracia. Como não havia mais oradores 

inscritos para falar em “Explicação Pessoal”, o Sr. Presidente 

determinou que fosse guardado um respeitoso MINUTO DE 

SILÊNCIO pelo passamento da senhora MARIA 

APARECIDA MILANI PEDRO, JOANA D’ARC 

CANDIDO, ZULMIRA RIGO BELLO MARTINS. Nada 

mais a se tratar, o Sr. Presidente, Vereador Dirceu da Silva 

Paulino, agradeceu a presença de todos e, sob a proteção de 

Deus, deu por encerrados os trabalhos da presente Sessão às 

20h35, determinando a lavratura da presente ata, a qual, depois 

de achada conforme, discutida e aprovada, vai, a seguir, 

devidamente assinada.  
 


